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ВПЛИВ ХІМІЧНИХ ЗАБРУДНЮВАЧІВ НА 

БІОРІЗНОМАНІТТЯ ҐРУНТОВИХ ЕКОСИСТЕМ 

Антропогенне навантаження на навколишнє середовище становить 

одну з найбільших загроз для екосистем у глобальному масштабі. Дана 

робота присвячена дослідженню впливу хімічних забруднювачів 

промислового походження на структуру та функціонування ґрунтових 

екосистем з особливим фокусом на біорізноманіття ґрунтової біоти. 

Інтенсивна індустріалізація та господарська діяльність людини 

призводять до нагромадження в навколишньому середовищі різноманітних 

хімічних речовин, що нерідко мають токсичні властивості. Ґрунтові 

екосистеми особливо вразливі до таких впливів через свою здатність 

накопичувати та утримувати забруднювачі протягом тривалого часу. Зміни у 

складі та функціонуванні ґрунтової біоти можуть слугувати чутливими 

індикаторами екологічного стану територій. 

Для дослідження було відібрано зразки ґрунту з територій з різним 

антропогенним навантаженням (промислові зони, міські території, аграрні 

ландшафти та контрольні ділянки з мінімальним антропогенним впливом). 

Проведено фізико-хімічний аналіз зразків на вміст важких металів, 

нафтопродуктів та інших забруднювачів. Біологічні показники включали 

визначення видового складу, чисельності та біомаси основних груп 

ґрунтових організмів (мікроорганізми, безхребетні), а також ферментативну 

активність ґрунту. Для оцінки біорізноманіття використано індекси 

Шеннона, Сімпсона та інші екологічні показники. 
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Попередні результати дослідження демонструють зворотну залежність 

між концентрацією забруднювачів та показниками біорізноманіття. На 

ділянках з високим рівнем забруднення спостерігається зниження кількості 

видів на 40-60% порівняно з контрольними ділянками. Найбільш чутливими 

до забруднення виявились представники сапрофагів та хижих членистоногих, 

тоді як окремі види мікроорганізмів демонстрували резистентність до певних 

типів забруднювачів. Структурні зміни у ґрунтових екосистемах призводять 

до порушення важливих екосистемних процесів, зокрема розкладу органічної 

речовини та кругообігу поживних елементів. 

Хімічне забруднення ґрунтів становить значну загрозу для 

біорізноманіття і функціонування екосистем. Дослідження підтверджує 

необхідність комплексного підходу до оцінки екологічного стану територій з 

урахуванням як хімічних, так і біологічних показників. Подальше вивчення 

механізмів впливу забруднювачів на біорізноманіття дозволить розробити 

ефективні стратегії відновлення та охорони екосистем в умовах 

антропогенного навантаження. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МАГНІТНИХ НАНОЧАСТИНОК ДЛЯ 

ДЕТЕКЦІЇ ЗАБРУДНЮВАЧІВ У ҐРУНТІ 

Забруднення ґрунтів важкими металами та органічними сполуками 

становить серйозну загрозу для екосистем і здоров'я людини. Швидка та 


